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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: Χωρίς νερό, τροφή, χρήματα και νομιμοποιητικά έγγραφα οι μετανάστες εργάτες 
γης της Νέας Μανωλάδας μετά την καταστροφική πυρκαγιά 

 

Για άλλη μια φορά, την Τρίτη 13 Μαΐου 2025, οι μετανάστες εργάτες γης της Νέας 
Μανωλάδας βρέθηκαν αντιμέτωποι με μια καταστροφική πυρκαγιά που κατέστρεψε τα 
πάντα στο πέρασμά της. Μόνο 6 μήνες πέρασαν από το έγκλημα εις βάρος τους που 
στοίχισε τη ζωή σε δύο μετανάστες εργάτες γης από το Νεπάλ και είχε 11 τραυματίες, μετά 
από ανατροπή του οχήματος που τους μετέφερε. 

Οι εκατοντάδες μετανάστες εργάτες γης, που υπολογίζεται ότι έμεναν στο χώρο, είδαν 
παραπήγματα και καλύβες να καταστρέφονται, μαζί με τα ελάχιστα υπάρχοντά τους 
(ρούχα, υποδήματα, κλινοσκεπάσματα, είδη πρώτης ανάγκης, τρόφιμα, νερό), χάνοντας 
παράλληλα κάθε απαραίτητο έγγραφο για τη διαμονή τους, όπως διαβατήρια και έγγραφα 
παραμονής και εργασίας, αλλά και όσα χρήματα είχαν. 

Η πυρκαγιά έφερε ξανά στο προσκήνιο τις άθλιες συνθήκες διαμονής τους, αφού 
χιλιάδες στοιβάζονται σε παράγκες και νάιλον, την ώρα που η εκμετάλλευσή τους χτυπάει 
“κόκκινο” στα φραουλοχώραφα και τις άλλες καλλιέργειας των μεγαλοεπιχειρηματιών της 
ευρύτερης περιοχής. 

Έχουν ευθύνη η κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά και οι προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του 
ΠΑΣΟΚ, για τους χιλιάδες εργάτες γης που διαβιούν και εργάζονται σε συνθήκες 
εξαθλίωσης. Έχουν ευθύνη για την πολιτική των σύγχρονων σκλαβοπάζαρων που 
εφαρμόζεται, αλλά και τις συμφωνίες μεταξύ της κυβέρνησης και των χωρών καταγωγής 
τους, προκειμένου να τους εκμεταλλεύονται μια χούφτα μεγαλοεπιχειρηματίες, 
μεγαλέμποροι, συσκευαστές, μεταποιητές τροφίμων κ.α. στην ευρύτερη περιοχή, που 
αυγατίζουν τα κέρδη τους από τον ιδρώτα, αλλά και το αίμα τους. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να εκδοθούν άμεσα διαβατήρια, έγγραφα παραμονής και εργασίας των μεταναστών 
εργατών γης στην Νέα Μανωλάδα 

- Να εξασφαλιστεί άμεσα η διαβίωση τους σε καταλύματα, κατάλληλους χώρους ή και 
ξενοδοχεία και να τους παρασχεθούν τρόφιμα, νερό και ρουχισμός. 

 

       Ο Βουλευτής 

Καραθανασόπουλος Νίκος 
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